

PSORIÁZA JE VÁŽNE NENÁKAZLIVÉ CHRONICKÉ ZÁPALOVÉ OCHORENIE KOŽE.

Hoci úplne nepoznáme základný mechanizmus rozvoja psoriázy, vieme, že tento stav je geneticky podmienený a súvisí s poruchami imunitného systému.

↓ 40
Rokov



Ochorenie sa môže prejavíť
v akomkoľvek veku, no najčastejšie
sa prejavuje u ľudí mladších ako 40 rokov.

Normálna epiderma (vrchná vrstva kože) sa prirodzeným spôsobom odlupuje. Týmto procesom sa dostávajú epidermálne bunky z bazálnej (spodnej) vrstvy na vrchnú vrstvu kože. Tento cyklus trvá približne 28 dní. Pri psoriáze sa kvôli zrýchlenej proliferácii (deleniu) kožných buniek epidermálne bunky vymieňajú každé 3 - 4 dni. Psoriáza je ochorenie sprostredkované imunitným systémom, čo znamená, že vnútorný systém ochrany organizmu (imunitný systém) začína napádať samotný organizmus, spúšťa zápalovú reakciu, ktorá je spojená s rizikom rozvoja kožných prejavov a tiež aj poškodením vnútorných orgánov a ovplyvňuje celkový zdravotný stav pacienta.

Psoriáza je chronické ochorenie a nedá sa vyliečiť, avšak dá sa dostať liečbou pod kontrolu. Ochorenie prichádza a odchádza v cykloch remisie a vzplanutí. Hlavným cieľom pri liečbe psoriázy je zmierňovanie symptómov psoriázy, ktoré sa môžu prejavovať rôzne závažne. Bolo by dobré, aby na liečbu psoriázy dohliadali kvalifikovaní zdravotníci.

Pri zvládaní psoriázy je veľmi dôležitá včasná diagnostika a začatie liečby. Psoriáza je neliečiteľné ochorenie, ktorého závažnosť môže byť rôzna. Ak nie je pacient správne liečený, psoriáza môže postihovať celé telo. Ak sa psoriáza pravidelne nelieči, môže spôsobiť vážne zdravotné komplikácie. So psoriázou sú spojené mnohé zdravotné problémy, vrátane dysfunkcie vnútorných orgánov a kĺbov (psoriatická artritída), ktoré môžu viesť k značnému telesnému poškodeniu. Psoriáza môže navyše zvyšovať riziko cukrovky, ochorení srdca a depresie. Nejde o život ohrozujúce ochorenie, no značne ovplyvňuje kvalitu života súvisiacu so zdravím.

PHSK/STE/0917/0014a

[/sk/ochorenia/psoriaza/ochorenie/co-je-psoriaza/psoriaza-je-vazne-nenakazlive-chronicke-zapalove-ochorenie-koze](#)